

和死神赛跑！市中心医院多学科联合，成功救回幼小生命

2022-11-18原文



“谢谢你们，救了我孩子弱小的生命！”今天，是小豆豆（化名）出生以来，一家人迎来的最开心的日子。在医院待了1个月的小豆豆终于达到出院指标，在豆爸豆妈一声声感谢中，小豆豆回到了父母的怀抱。

。

但小豆豆的家人们

可能并不知道
为了抢救小豆豆的生命
背后经历了
多少惊心动魄的故事



10月4日，出生仅3个多小时的小豆豆插着气管插管转运到市中心医院新生儿科，经过急诊拍片：小豆豆左侧胸腔内见大量肠管影，双肺纵膈被严重挤压，是先天性膈疝！

小豆豆此时呼吸困难、生命垂危，需立即进行手术治疗。面对这场与死神的赛跑，攀枝花市中心医院多名医生主动请战，最终由心胸外科主任程远建亲自主刀、胸外科党支部副书记李民杰协助完成手术。



手术的每一步操作都如履薄冰，稍有差池，都可能彻底改写患儿弱小的生命。可刚上手术台，医生们就遇到了挑战，出生仅3个多小时的小豆豆，身体无法粘贴电极片，为保证手术顺利，麻醉科党支部副书

记何文学将负极板贴在自己的手上，再握住患儿的手，保证手术中使用高频电刀时电流穿过自己再到达患儿。

经过心胸外科、麻醉科、手术室医生的共同努力，顺利修补了小豆豆的膈疝缺损。但更大的挑战也随之而来，术后检查发现小豆豆同时伴有肺动脉高压、三尖瓣重度反流、动脉导管未闭、肝脏重度增大、肝内外胆管扩张，腹盆腔积液等多脏器问题，随之带来的还有术后的呼吸支持、营养支持、感染管理、伤口护理等问题，随时都有可能危及患儿生命。



经过医护人员半个多月的精心治疗护理，小豆豆终于脱掉了呼吸机，能用胃管喂奶了，并且奶量从最开始的5ml逐渐增加。

历经了手术关、呼吸关、感染关、喂养关，小豆豆一天天逐渐好了起来，1个月后，小豆豆的伤口痊愈，体重增长了2斤，奶量达到600多ml，复诊各项指标正常，达到出院标准。



在医院待了1个月的小豆豆，终于健康的回到了父母的怀抱。

多年以来

攀枝花市中心医院通过多学科合作已成功救治了多名先天性隔疝的患儿，让一个个小生命重获了新生，医护人员怀着高度的责任心、使命感，凭借精湛的技术、团队的精神合力为新生命保驾护航。



供稿：儿科

 [点击关注我们官方微信](#) 



扫码关注

攀枝花市中心医院

官方微信



扫描二维码，关注我的视频号

扫码关注

攀枝花市中心医院

官方视频号

精选留言

暂无...